

基民收益预期大幅下降

逾四成基民表示所购基金跑赢银行定存即可

◎本报记者 徐婧婧

投资基金应该树立怎样的收益预期一直是广大基民所关注的热点问题。特别是在今年的震荡市中，基民们购买基金的收益预期又是什么呢？中国证券网最新调查显示，逾四成基民表示，购买基金只要跑赢银行定存利率即可。

上周中国证券网进行了“您购买基金的收益预期”的调查，获得了投资者的关注，共有2153人参与了投票。结果显示，有892位基民认为跑赢银行定存利率即可，这部分投票者占投票者总数的41.43%。另有600名基金投资者表示购买基金是为了追求不低于30%的绝对收益，这部分

基民占全部投票者的27.87%。但也有264名投资者表示购买基金只是追求相对收益，只要战胜大盘即可，这部分基民只占全部投票者的12.26%。还有397位基民认为基金收益能够抵御通胀就好，这部分基金投资者占投票者总数的18.44%。

对此，东吴双动力基金经理王炯认为，投资基金首先要树立正确的收益观，市场有风险，建议利用闲散资金来投资，使得资产得到保值升值。其次，投资时要做好大类资产的配置，在股票、基金、债券、现金等大类中做好配置，然后再决定在各类别中的具体投资品种。超出自身风险承受能力、过高配置高风险产品，会使投资者面临着潜在的风险。2008年的A

股市场不会是一路高歌猛进的单边牛市，波折和起伏必然相伴，只有对投资收益有正确的预期、合理搭配资产，才能获取稳定合理的回报。建议投资者应该进行组合投资，合理配置各种不同风险收益特征的产品。

王炯同时表示，基金的收益一方面得益于整体市场表现，另一方面也取决于基金对行业的选择和配置。2008年市场大幅下跌的大背景下，股票型基金上半年的平均跌幅达到30%多，市场的平均市盈率已经与2005年的1000点的市盈率相当，继续大幅下跌的空间应该说并不大。但是投资人还期望在2008年实现与去年相当的收益率显然不现实。从一个较长的时间段来看，股票型基金的平

均年收益率为10~20%之间。

中原证券基金研究员陈姗姗提醒投资者注意，以目前的宏观经济形势等因素来看，市场将以震荡为主，投资者对于基金的收益要保持清醒的认识。2007年基金辉煌的业绩实际是对

前期熊市报复性上涨的结果，持续性的高增长是难以延续的。从国外发展情况来看，年收益率在10%到20%就是非常好的情况了。2008年基金业绩可能出现较明显的分化，但获得超越大盘的超额收益还是可以预期的。

本次共有2153人参与了投票 您购买基金的收益预期是什么？



中国证券网 www.cnstock.com
基金专家与读者互动
每周四下午 2:00-3:00
你有什么话题，欢迎来信告诉我们
E-mail:xjj@ssnews.com.cn

■嘉宾观点

与个人风险承受力相匹配



王炯

硕士，九年证券行业研究和投资经历。2004年加入东吴基金，担任东吴嘉禾基金经理助理，现任东吴基金管理有限公司投资总监兼任投资管理部总经理、东吴双动力基金经理。

投资者要如实、客观地评价市场，注意风险控制，以谨慎的心态来操作。下半年的投资机会将会出现在增长稳定、符合未来经济发展结构的行业里，例如消费服务、节能等。节能、高效率的技术是一个发展的方向，所以在这一行业做得好的企业就会面临着很大的机遇。而中国是个发展中国家，国民可支配的收入会越来越高，中国对于消费品也从初级生产向高级生产转变。相信随着经济的发展，人民越来越有钱之后，本土的一些品牌和消费企业一定会有很大的发展机会。品牌消费品在中国处于萌芽和快速发展状态，经济周期的波动比较小，未来发展前景还是比较确定的。

投资基金是一个长期的过程，我们需要做的一条：在市场被低估的时候买入并持有，当市场的投资价值被众人发现而被高估时应该选择回避。投资人应时刻保持清醒的头脑，一味地追涨杀跌是不可取的。

投资应与个人的风险承受力相匹配，同时根据自身的财务状况决定配置高风险资产的比例和投资期限。从本质上说，基金根据投资标的股指吸引力大小来决定投资。

选择仓位相对灵活的基金



陈姗姗

金融学硕士，现任中原证券研究所策略部基金研究员，主要跟踪基金投资动态，对基金进行绩效评估。

股市反应的是对未来的预期，次贷问题、高油价、成本上涨和人民币升值、国内房地产销售等都是目前经济所面临的问题，在经济增速放缓、通胀上升的预期下，导致股市从高估值向下调整。

不同基金有其不同的投资风格和投资策略，但在基金的配置方面来讲，不建议持有很多只基金产品。建议选择股票仓位相对灵活的基金，并同时考虑基金公司的投研实力、基金经理选时选股能力等综合因素。

(本报记者 徐婧婧整理)

■互动话题

如何树立正确的基金收益预期

时间:2008年7月17日 14:00-15:30

嘉
宾

王炯:东吴基金管理有限公司投资总监

访问人数:18037人
峰值访问人数:708人
发帖数:334帖

地点:中国证券网 www.cnstock.com

■互动实录

树立正确的收益观

未来下跌空间相对有限

游客 45320 问：大盘如此大的跌幅，基金净值严重缩水，好多基金都进入了1元以下，甚至5角或6角，这些基金清盘的可能性大吗？

王炯：目前整个基金业绩受到整个A股市场的影响，很多基金的净值有所下降，使得整个基金市值规模有所缩水。但是公募基金清盘的可能性比较小，离清盘底线还很遥远。因为公募开放式基金只有连续60天基金净资产净值低于5000万元，或者连续60天持有人数量达不到100人，才能被清盘。

游客 46351 问：现在很多基金公司公布了季报，您觉得二季度基金净值大幅缩水主要是因为基金操作的失误还是因为市场震荡？

陈姗姗：从目前的情况来看，二季度基金表现是同时受到市场下挫和基金投资思路的双重影响的。具体的情况还是要等全部基金的二季度报告披露之后再做分析。

游客 46351 问：请您展望一下三季度市场的运行情况，给我们基民一些投资方面的建议，包括是否补仓，仓位轻重，资产配置品种，风险控制标准等等。

王炯：中国A股市场自去年10月以来经历连续9个月的单边下跌，目前2008年A股市场动态PE为17.28倍，低于2005年1000点时的21.5倍，从估值水平看A股市场进入合理估值区间，未来下跌空间相对有限。下半年在通胀回落从紧货币政策有所放松等预期下，将有值得期待的市场机遇出现。目前市场为长期价值投资者提供了长远资产配置布局的机会。

游客 43300 问：我在高位买入的基金，是择机割肉重新买入还是继续持有？

陈姗姗：以目前市场的估值水平来看，风险已得到较大释放，高位买入被套的基金目前应该是浮亏，如果选择割肉赎回则是真正的亏损。若不是急用的资金建议继续持有或选择定投的方式摊低成本。

游客 46098 问：上证指数跌至1500点才可买股票或基金，所以目前不进股市最好，这样对吗？

陈姗姗：股票市场具有自身的运行规律，对具体的点位进行预测难度还是很大，如果以前点位下跌至1500点，跌幅将高达40%以上，可能性比较小。投资者将资金交给专业投资者投资理财具有一定的优势，就目前市场而言，可选取灵活配置型的基金进行投资，这类基金的资产配置比例相对灵活，股票仓位的浮动范围相对较大。

游客 48566 问：我买的嘉实300，已经跌了50%，现在该如何操作？

陈姗姗：作为指数基金，嘉实300主要跟踪沪深300指数，A股市场未来一段时间受从紧货币政策及通胀预期等因素影响将以震荡为主，建议待市场走势明朗后再做打算。

吕留良问：人家都说分红了基金跑不快的，东吴双动力分红是不是为了规避风险，奥运过后市场会有新低，下半年尽量降低仓位啊？

王炯：分红的前提肯定是基金已经取得了良好的回报，双动力基金今年运作非常出色，名列前茅，但其管理的规模并不大净值累计较高。东吴双动力基金本次分红主要是应投资者需求及



当前市场机会，一方面为切实满足实现本基金给持有人带来的丰厚回报，另一方面也是希望给偏低价申购的投资者一个买入优质基金的机会。同时当市场处于震荡时，基金分红也有利于降低仓位，有效减弱市场震荡造成的净值波动，为投资者锁定收益。在稀释风险的同时，也为未来低成本建仓提供机会。

低于2005年1000点21.5倍的水平。从估值水平看，A股市场下跌空间已相对有限，除非中国经济出现严重衰退。我们判断，下半年A股市场将以震荡为主。

游客 46986 问：基金是否适合做波段？多久才叫长期投资？5800点买的基金如果把收益定为15%年，在目前行情下多少年能回本？如果做5年投资计划，前期20万，近期低点再入10万，赢的概率有多大？CPI呢？

陈姗姗：我们认为靠基金博取波段收益难度较大，选时相对选股更加困难一些，能够将市场的高点和低点同时把握准确是很困难的，同时基金的申购和赎回费率将会抵消掉一部分收益，如果想利用基金做波段，可以利用ETF等产品，费率相对较低，可以作为短期投资品种配置。今年上半年市场已下跌近50%，如果要达到年收益15%，那下半年要做到超过100%的收益，而目前的市场出现2007年的翻番行情基本是不现实的。

(本报记者 徐婧婧整理)

以谨慎面对浮躁

游客 47154 问：现在基金公司对市场的主流看法是什么？基金公司都不看好股市，在不断的降低仓位，基金还会大幅缩水吗？基民应该赎回基金吗？希望你能站在中立的立场说实话，不要站在基金公司的立场。

王炯：我们判断，在未来一段时间内，通胀仍将保持相对高位运行，央行将继续实施从紧货币政策，继续实行信贷控制。从通胀走势和政策取向判断，目前还看不到A股市场反转的迹象。但是目前2008年A股市场动态PE为17.28倍，估值已经